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Absztrakt 

 

A tanulmány a FinTech innovációk hatását vizsgálja a magyar pénzügyi szektorban. A kutatás 

bemutatja a különböző FinTech megoldásokat, mint például a qvik, BinX, Revolut, Wise, 

Lightyear és PayPal, és elemzi azok alkalmazási területeit, előnyeit és kihívásait. Foglalkozik 

a hazai piacra való bevezetés lehetőségeivel és korlátaival, valamint a szabályozási környezet 

szerepével az innováció terjedésében. Kitér az empirikus kutatás eredményeire, mely alapján a 

FinTech szolgáltatások ismertsége és használata között jelentős különbségek mutatkoznak. Így 

a fogyasztói igényekhez leginkább alkalmazkodó szolgáltatások terjedése várható a jövőben. 

 

Kulcsszavak: FinTech, modern pénzügyi szolgáltatások, magyar banki szokások, hazai 

pénzügyi szektor 

 

Abstract 

 

The study examines the impact of FinTech innovations in the Hungarian financial sector. The 

research introduces various FinTech solutions such as qvik, BinX, Revolut, Wise, Lightyear 

and PayPal, and analyses their application areas, benefits and challenges. It deals with the 

opportunities and constraints of introduction to the domestic market and the role of the 

regulatory environment in the spread of innovation. It refers to the results of empirical research, 

which shows significant differences between the knowledge and use of FinTech services. Thus 

the services that are most adapted to consumer needs are expected to spread in the future. 

 

Keywords: FinTech, modern financial services, Hungarian banking habits, domestic financial 

sector 

 

 

1. Bevezető gondolatok 

 

Jelen tanulmány a hazai piacon megjelenő új FinTech megoldások elemzésére vállalkozik, 

illetve egy empirikus, kérdőíves kutatás révén kívánja bemutatni, hogy ezeket a szolgáltatásokat 

mennyiben használják a fogyasztók és milyen mértékben járulnak hozzá a fogyasztói 

kiszolgálás minőségének javulásához. Kiemelkedően fontos és meghatározó tényezőnek 

bizonyul ez utóbbi kérdés, hiszen az öncélúan létrejövő, de a piacon alacsony elfogadottságú 

szolgáltatások nem járulnak hozzá a pénzügyi szolgáltatások fejlődéséhez. 

Jelenleg a piacon sokszínű szolgáltatási palettával találkozunk és erőteljes verseny 

alakult ki a szolgáltatások között a piac meghódításáért. Ennek a versenynek jótékony hatása 
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van a szolgáltatások minőségére és az áraikra egyaránt, ez pedig elősegíti az ilyen típusú 

szolgáltatások terjedését. Mindezen pozitívumok mellett nem szabad szem elől tévesztenünk a 

fogyasztóvédelem kérdését. Fontos felhívni a figyelmet a fogyasztók számára a szolgáltatások 

megismerésére, a kellő tájékozódásra és az esetleges kockázatokra. Különösen fontos ez akkor, 

ha olyan szolgáltatóról van szó, amely nem magyar székhellyel végzi a tevékenységét, hiszen 

ebben az esetben az igényérvényesítés nehezebbé válik még az Európai Unión belül is. 

 

 

2. A hazai pénzügyi szektorban jelenlévő egyes FinTech megoldások 

 

Számos típusú és fajtájú FinTech szolgáltatás létezik, de csak ezeknek egy része az, ami a 

magyar piacon is használatos és ebből adódóan releváns a kutatás szempontjából. Emiatt 

elsősorban most azok a FinTech szolgáltatások kerülnek bemutatásra, melyek nemcsak széles 

körben ismertek a piac szereplői számára, hanem elérhetőek is a magyar lakosság számára. 

 

2.1. Qvik 

 

A fizetési rendszer újabb mérföldkövét jelenti a 2024 szeptemberében induló qvik szolgáltatás, 

amely az azonnali fizetési rendszeren alapul.1  

Technikailag a Magyar Nemzeti Bank (MNB) és GIRO közreműködésével kialakított, 

számlaalapú fizetési megoldásként nevesíthető.2 Célja az, hogy a felhasználók általi fizetés 

olcsóbb, gyorsabb, biztonságosabb és hatékonyabb legyen. Olcsóbb azért, mert a lakossági 

ügyfelek számára az átutalás maga díj- és költségmentes a törvény erejénél fogva.3 Gyorsabb, 

ugyanis az utalás kártyaadatok nélkül, pár kattintást és jóváhagyást követően pillanatokon belül 

megtörténik. Biztonságosabb, hiszen a kereskedők és számlakibocsátók nem vonhatnak le a 

számlánkról pénzt egészen addig, amíg azt mi jóvá nem hagyjuk.4 Hatékonyabb, mert számos 

kereskedő és szolgáltató integrálja, mind online, mind fizikai üzleteibe,5 sőt minden kereskedő, 

szolgáltató, webshop és számlakibocsátó számára kötelező feltüntetni a qvik logót, ha ilyen 

elfogadást nyújt.6 Ez pedig számunkra azt fogja jelenteni, hogy ezen a helyen ingyenesen 

fizethetünk qvik-kel.7 

 
1 Kereskedő vagy? Webáruházad van? A qvik plusz vásárlókat hozhat!, 

https://bankmonitor.hu/mediatar/cikk/kereskedo-webaruhaza-van-a-qvik-plusz-vasarlokat-hozhat/ (letöltés ideje: 

2025.02.03.) 
2 https://simplepay.hu/qvik/ (letöltés ideje: 2025.02.03.) 
3 2009. évi LXXXV. törvény a pénzforgalmi szolgáltatás nyújtásáról (Pft.) 36/E. § 
4 https://mnb.hu/qvik (letöltés ideje: 2025.02.03.) 
5 TURZÓ Ádám Pál: Elindult az új magyar fizetési rendszer, kereskedők ezreinél jelent meg a qvik, 

https://www.portfolio.hu/bank/20240902/elindult-az-uj-magyar-fizetesi-rendszer-kereskedok-ezreinel-jelent-

meg-a-qvik-707091 (letöltés ideje: 2025.02.03.) 
6 https://mnb.hu/qvik (letöltés ideje: 2025.02.03.) 
7 Uo. 
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Formailag 4 módon találkozhatunk a szolgáltatással: qvik-QR, qvik-NFC, qvik-

kérelem, qvik-link. 

 

A qvik-QR esetén vásárlásunk megkezdésénél a kereskedő vagy a számlakibocsátó 

megjeleníti számunkra a fizetéshez szolgáló QR kódot (internetes vásárlásnál a webshop 

felületén, fizikai boltokban a pénztárgép vagy a POS-terminál kijelzőjén), amely beolvasását 

követően átirányít minket saját bankunk átutalási felületére, ahol egyúttal láthatóvá válnak a 

tranzakció főbb adatai is. Jóváhagyást követően azonnal megtörténik a fizetés, erről pedig mind 

a kereskedő, mind mi, az ügyfelek visszajelzést kapunk értesítés formájában. Ami speciálissá 

teszi ezen megoldást, hogy a QR kódhoz tartozó fizetési felhívás minden esetben csak egyszer 

fizethető ki, kiküszöbölve ezzel a többszörös fizetés lehetőségét. Továbbá a QR kód 

formátumnak köszönhetően maga a QR kód elmenthető (például fénykép készítésével) és akár 

később is teljesíthető, ugyanis önmagában a beolvasás nem jelent fizetési kötelezettséget 

(hiszen erre vonatkozóan nem is nyilatkoztunk), ami rendkívül rugalmas és egyedülálló 

megoldásnak számít. 

A mobilfizetésben jártas felhasználók számára már kevesebb újdonságot tartalmaz a 

qvik-NFC. Itt is egyérintéses fizetési megoldásról van szó, ahol egy azzal kompatibilis 

okoseszköz terminálhoz való érintését, majd a bankunk mobilalkalmazásán keresztüli 

jóváhagyását követően megvalósul az utalás. A látszatra hasonló megoldások között azonban 

van néhány figyelemre méltó különbség. Fontos eltérés, hogy ezen tranzakció az MNB 

hálózatán keresztül zajlik, míg a hagyományos érintéses fizetés a kártyakibocsátó társaságok 

(pl. Mastercard, Visa) rendszerén keresztül történnek. Ebből adódóan pedig a díjkülönbség is 

megmutatkozik, hiszen a qvik megoldásnál nem kell a kártyaközvetítésből adódó költségeket 

viselni. Sokszor számunkra észrevehetetlen differencia a tényleges elszámolás ideje, ugyanis a 

qvik fizetés esetén a pénz másodpercek alatt megjelenik a kereskedő számláján, míg a 

hagyományos érintéses fizetésnél ez napokat is igénybe vehet. A biztonság sem utolsó 

szempont, mert az az alacsonyabb összegű fizetéseknél jelent észrevehető különbséget, hiszen 

a hagyományos érintéses fizetések egy része bizonyos összeghatárig nem követelnek további 

jóváhagyást. Mindenképpen kockázatot jelent, ha elveszik, elérhetetlenné válik a 

fizetőeszközünk (kártya vagy okoseszköz), míg a qvik NFC megoldás csak valamilyen 

jóváhagyási móddal (ujjlenyomat, arcfelismerés vagy jelszó) mehet végbe. Ami miatt azonban 

mégsem felejthetjük el teljesen a hagyományos érintéses megoldást, az az, hogy a qvik 

elsősorban Magyarország területén rendelkezik hálózattal, tehát használhatósága jelen 

pillanatban még a magyar piacra korlátozódik, így figyelemmel kell lenni ezen technológia 

határaira. 

A qvik-kérelem esetén megfordul a kezdeményező szerep, ebben az esetben a 

kedvezményezettől származó értesítést teremti meg a művelet megkezdésének a lehetőségét, 

amelyre a számlatulajdonos jóváhagyása jelenti a választ. Fogadásához szükséges egy 

másodlagos azonosító (amennyiben korábban még nem regisztráltunk az adott felületen), ami 

1. ábra: Qvik típusai. Forrás: MNB qvik 
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lehet egy telefonszám, email-cím vagy adószám, ennek pedig előzetes regisztrálása szükséges 

a számlavezető banknál. Ha ezek rendelkezésre állnak, akkor a szolgáltató, a kereskedő vagy 

akár az ismerősünk is tud kérelmet küldeni a számlatulajdonosnak. Amennyiben ezt 

jóváhagyják, pillanatokon belül megtörténik a tranzakció és erről mindkét fél értesítést is kap. 

A fizikai jelenléttel megvalósuló vásárlás során ez különösen akkor lehet előnyös, hogyha a 

kereskedő már valamilyen előzetesen információval (telefonszám, email-cím, 

bankszámlaszám) rendelkezik a vásárlóról, jórészt regisztrációnak vagy hűségprogramoknak 

köszönhetően. Tudniillik alkalmas a gyűjtött pontok regisztrálására és beváltására, és egyaránt 

alkalmazható mind önkiszolgálónál, mind a hagyományos pénztárnál is, megtartva online 

vásárlásnál már megismert előnyöket (jóváhagyás, értesítés, gyorsaság, biztonság). 

A qvik-link jóformán a QR kód és kérelem ötvözetének mondható, gyakorlatilag 

egyesítve ezek előnyös vonásait. A felület ezúttal a kereskedő vagy számlakibocsátó 

mobilalkalmazása, ahol az ügyfelek egy linkre kattintva a mobilbankjuk átutalási felületére 

jutnak, ahol jóváhagyhatják a fizetést. Feltételes mód, mivel ez esetben is megvan a későbbi 

fizetés lehetősége, ugyanis a linkre való kattintás vagy annak elmentése önmagában nem 

keletkeztet fizetési kötelezettséget, kizárólag csak is egyszer és csak is akkor, amikor azt maga 

a számlatulajdonos banki felületén megerősítési jóváhagyás formájában. 

 

2.2. BinX 

 

A BinX egy mondhatni éllovas magyar fejlesztésű neobank, amely kifejezetten vállalkozások 

számára nyújt pénzügyi szolgáltatásokat. Célja pedig az, hogy egyszerűsítse és hatékonyabbá 

tegye a vállalkozások mindennapi pénzügyeinek kezelését. Teszi ezt mind a weboldalon, mind 

az applikáción keresztül nyújtott szolgáltatásain keresztül. 

Mint a legtöbb neobank esetében, itt sem kell személyesen egy bankfiókba fáradni, 

hanem lehetőség van néhány perc alatt online számlát nyitni egy telefon és az okmányaink 

segítségével. További előnye, hogy nincs szükség minimális egyenleg feltöltésére ennek 

megtételéhez. 

A BinX lehetővé teszi az utalásokat, legyen szó akár belföldi forint átutalások küldéséről 

és fogadásáról, vagy akár a BinX-en belüli pénzmozgásokról. A korábbi tranzakciókat pedig 

egy helyen lehet követni és áttekinteni. 

Fontos kiemelni, hogy ez a szolgáltatás Magyarországon bejegyzett cégek8 és egyéni 

vállalkozók9 számára érhető el, ami mindenképpen korlátozza a potenciális felhasználók körét. 

Különösen akkor lehet hasznos ezen felület számunkra, ha a Számlázz.hu-n vezetjük 

számláinkat.10 Az integrációnak köszönhetően a bejövő fizetendő átutalásos számlákat 

automatikusan betölti a BinX fiókba, így egyszerűen és gyorsan ki lehet a számlákat fizetni. 

További előnye, hogy a rendszer külön menüpontba rendezi az aláírandó megbízásokat. Nem 

elhanyagolható tényező az sem, hogy a kifizetések elmenthetők és rendszeressé tehetők. 

Autokassza néven pedig a Számlázz.hu rögtön érzékeli a BinX számlánkra érkező utalásokat, 

így a számlák fizetettsége automatikusan frissül a számlázási fiókban, ráadásul a Számlázz.hu 

automatikusan el is küldi a díjbekérőhöz tartozó számlát. 

 
8 A cégnyilvánosságról, a bírósági cégeljárásról és a végelszámolásról szóló 2006. évi V. törvény (a továbbiakban: 

Ctv.) 2. § (1) bekezdés. 
9 Az egyéni vállalkozóról és az egyéni cégről szóló 2009. évi CXV. törvény (a továbbiakban: Evectv.) 3. § (1) 

bekezdés. 
10 A BinX bankszámlára érkező utalások és a kiállított számlák automatikus szinkronizálódása, 

https://integracio.szamlazz.hu/binx (letöltés ideje: 2025.02.07.) 
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Funkciói közé tartozik, hogy az egyes munkatársak különböző jogosultsági szintekkel 

férhetnek hozzá a fiókhoz. Továbbá értesítést küld a tranzakciókról, esedékes kifizetésekről, 

valamint alkalmas nagy összegű utalások gyors lebonyolítására. 

Mindezeken felül, ami még vonzóbbá teszi ezt a szolgáltatást, hogy gyakorlatilag a havi 

díjakon és bizonyos tranzakciókhoz tartozó egyszeri díjakon kívül nincs költsége ezen 

számlavezetésnek, sőt amennyiben partnereink is használói ennek a megoldásnak, akkor még 

ez a költség is elkerülhető. Ideális lehet különösen kezdő vállalkozók számára, mert 

megkönnyíti a vállalkozásuk pénzügyeinek kezelését és nyomon követhetőségét. 

 

2.3. Revolut 

 

Talán nem túlzás azt állítani, hogy az emberek jelentős részének ez az első FinTech szolgáltatás, 

amely rögtön eszébe jutna. Nem csoda, hiszen az utóbbi évek során elérhetősége és szolgáltatási 

palettája folyamatosan bővült, ezért ma már több mint egy bank; ennek viszont számos 

technikai és jogi vonzata van.1112 

Ahhoz, hogy jobban megértsük ennek pontos részleteit és szükségességét, érdemes 

megismerni magának a Revolutnak, mint banknak a helyzetét a jelenlegi piacon. 

A Revolut egy globális bank és neobank, amelyet 2015-ben alapítottak azzal céllal, hogy 

megkönnyítsék a nemzetközi pénzügyi tranzakciókat, csökkentsék a ,,rejtett” költségeket, és 

átlátható, felhasználóbarát megoldásokat kínáljanak a hagyományos banki szolgáltatásokhoz 

képest. Eredetileg egy brit FinTech vállalatként indult Londonban, azonban az azóta 

bekövetkező Brexit hatására, a zavartalan és az európai piacokon való zökkenőmentes működés 

érdekében a cég később litván székhelyet szerezve folytatta tovább tevékenységét.13 Jelenleg 

az Európai Központi Bank engedélyével és a Litván Nemzeti Bank felügyelete alatt működik.14 

Fontos megjegyezni, hogy a Revolutra sokszor egy olyan cégként gondolunk, amely a 

márka neve alatt végez diverz szolgáltatásokat.15 Viszont ezen szolgáltatások – tekintve ezek 

volumenét és különbözőségét – különálló cégeket igényelnek. Ennek megfelelően egyik ilyen 

leányvállalata a Revolut Bank,16 amely banki tevékenységként főként hitel-, fizetési-, 

folyószámla- és látra szóló betéti számlákkal kapcsolatos szolgáltatásokat nyújt. Továbbá 

biztosítási tevékenységet is folytat,1718 ennek letéteményese pedig a Revolut Insurance19 mint 

biztosításközvetítést végző vállalat.20 Emellett szintén foglalkozik befektetési 

szolgáltatásokkal21 is a saját befektetési vállalatán keresztül, ez a Revolut Securities.22 Említést 

érdemel még az árucikk-kereskedési szolgáltatások végzése is, amelyet a Revolut Ltd.-n23 

keresztül nyújtja. Ennek áttekintése után jelentőségénél fogva leginkább a Revolut Bankról (a 

továbbiakban: Revolut) lesz szó. 

 
11 PSD2. 
12 EMD2. 
13 Aziz, ABDEL-QADER: Fintech Revolut Receives EU Banking Licence Ahead of Brexit, 

https://www.financemagnates.com/fintech/payments/fintech-revolut-receives-eu-banking-licence-ahead-of-

brexit/ (letöltés ideje: 2025.02.15.) 
14 https://www.revolut.com/hu-HU/discover-our-company/ (letöltés ideje: 2025.02.15.) 
15 Mi az a Revolut? Minden, amit tudnod kell 2025-ben, https://www.hello-life.eu/penzugyek/mi-az-a-revolut-

minden-amit-tudnod-kell/ (letöltés ideje: 2025.02.15.) 
16 https://www.revolut.com/hu-HU/discover-our-company/ (letöltés ideje: 2025.02.15.) 
17 2009/138/EK irányelv (Solvency II) 
18 Szolvencia II, https://www.mnb.hu/felugyelet/szabalyozas/szolvencia-ii (letöltés ideje: 2025.02.15.) 
19 https://www.revolut.com/hu-HU/discover-our-company/ (letöltés ideje: 2025.02.15.) 
20 IDD irányelv preambulum (18) bekezdés, 3. cikk 
21 MiFID 2 irányelv preambulum (37), (48) bekezdés, 5. cikk, 67. cikk 
22 https://www.revolut.com/hu-HU/discover-our-company/ (letöltés ideje: 2025.02.15.) 
23 Uo. 
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A Revolut működése során számos jogi előírásra kell tekintettel lenni. Először is mint 

pénzforgalmat lebonyolító intézményre, vonatkozik rá a már korábban említett PSD2 irányelv24 

ill. ezzel párhuzamosan az egyes fizetési szolgáltatókról szóló 2013. évi CCXXXV. törvény. 

Pénzforgalmi intézményként25 pénzforgalmi szolgáltatások26 nyújtására jogosult, ennek 

tartalmi kereteit merítheti ki működése során. Ilyen kínált szolgáltatás például a számlavezetés, 

a fizetési tranzakció és a valutaátváltás. E tekintetben tevékenységi lehetőségei egyértelműen 

körülhatárolhatók. 

Hangsúlyos a fogyasztókat védő jogi szabályozás is. A fogyasztói jogok hatékony 

érvényesülése végett fontos a megfelelő, körültekintő tájékoztatás,27 a transzparens működés és 

a panaszok megfelelő kezelése. Utóbbi pontos menetéről részletes szabályokat tartalmaz a 

fogyasztóvédelmi törvény. 

A jogok biztosítása mellett még számos kötelezettség terheli, ennélfogva, amennyiben 

pénzmosáshoz vagy terrorizmushoz kapcsolódó ügyletek lebonyolításának gyanúja vagy annak 

nyílt megvalósulása történik, azokat haladéktalanul köteles bejelenteni.282930 

Ide tartozó kérdéskörként nevesíthető még a Revolut és az MNB viszonya. Abból 

adódóan, hogy gyakorlatilag egy litván bankról beszélünk, az MNB felügyeleti tevékenysége 

nem vonatkozik a Revolutra, hiszen jelenleg nincs magyarországi tényleges jelenléte a cégnek, 

annak ellenére, hogy a hazai piacon való egyre meghatározóbb jelenléte és az exponenciálisan 

növekvő ügyfélszám3132 ezt nagyon is indokolná. Bár az MNB részéről kiolvasható azon 

szándék, hogy ez a jövőben változhat.33 Egyrészt szükség lenne egy magyarországi fióktelep, 

leányvállalat létesítésére,34 amely figyelmet fordíthatna az esetleges aggályok, problémák 

kezelésére. Másrészt fogyasztói szempontból különösen előnyös lenne, ha csatlakozna az 

Országos Betétbiztosítási Alap (OBA) által működtetett, a hazai ügyfeleket védő 

betétbiztosítási rendszerhez,3536 védve ezáltal a magyarországi ügyfelek pénzeit és 

megtakarításait. 

 

2.4. Wise 

 

A Revolut mellett a másik gyakran emlegetett konkurensnek a Wise tekinthető, amely bár 

szűkebb szegmensre fókuszál, a szolgáltatásai annál hasznosabbak. 

A Wise egy 2011-ben Londonban alapított pénzügyi-technológiai vállalat, célja pedig,  

hogy egy kedvező díjszabású, egyszerű és hatékony alternatíva legyen a nemzetközi átutalások 

 
24 PSD2 
25 Az egyes fizetési szolgáltatókról szóló 2013. évi CCXXXV. törvény 5. § (1) bekezdés 
26 Hpt. 6. § (1) bekezdés 87. pont 
27 A fogyasztóvédelemről szóló 1997. évi CLV. törvény (a továbbiakban: Fgy. tv.) 17/A. § (1) bekezdés 
28 A pénzmosás és a terrorizmus finanszírozása megelőzéséről és megakadályozásáról szóló 2017. évi LIII. törvény 

(a továbbiakban: Pmt.) 30. § (1) bekezdés 
29 6. számú pénzmosás elleni irányelv: az Európai Parlament és a Tanács (EU) 2024/1640 irányelve 
30 Küzdelem a pénzmosás és a terrorizmusfinanszírozás ellen az EU-ban, 

https://www.consilium.europa.eu/hu/policies/fight-against-terrorist-financing/ (letöltés ideje: 2025.02.15.) 
31 VARGHA Dániel: Magyarországon már minden hatodik ember Revolut felhasználó, 

https://fintech.hu/magyarorszagon-mar-minden-hatodik-ember-revolut-felhasznalo/ (letöltés ideje: 2025.02.15.) 
32 Revolut-ügy: másfél millió magyar ügyfél megérdemelne egy hazai bankot, 

https://www.mnb.hu/sajtoszoba/sajtokozlemenyek/2024-evi-sajtokozlemenyek/revolut-ugy-masfel-millio-

magyar-ugyfel-megerdemelne-egy-hazai-bankot (letöltés ideje: 2025.02.15.) 
33 Uo. 
34 Egyre népszerűbb a Revolut a magyar felhasználók körében, fióktelepet is nyithat hazánkban, 

https://10perc.hu/hir/tech/2024/08/28/egyre-nepszerubb-a-revolut-a-magyar-felhasznalok-koreben-fioktelepet-is-

nyithat-hazankban (letöltés ideje: 2025.02.15.) 
35 EU betétbiztosítási irányelve: 2014/49/EU irányelv 6. cikk 
36 Hpt. 209. § 
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és külföldi devizaszámlák kezelése terén.37 Meg kell említeni azonban, hogy a Wise nem 

tekinthető banknak, annak ellenére, hogy néhány országban38 (pl. Belgium, Ausztrália) 

pénzforgalmi intézményként kapott bizonyos engedélyeket39 és néhány banki jellegű 

szolgáltatást végez,40 de nem lát el klasszikusnak mondható hitelnyújtási és betétbiztosítási 

tevékenységet.41 

Mire jó valójában a Wise? Lehetőség van egyszerre több pénznemben tartani a 

pénzemet, vagyis egyidejűleg akár lehet többféle deviza a számlámon.42 Kedvező árfolyamon 

pénz küldhető külföldre. Itt is létrehozható virtuális kártya, és ahhoz igényelhető fizikai kártya 

küldése is, és ez képes több pénznemet kezelni. Néhány országban (köztük Magyarországon is) 

lehetőség van arra, hogy helyi bankszámla adatokat kapjunk, ami azt jelenti, hogy bizonyos 

tekintetben a helyi bankok számláival lesz egyenértékű a Wise által vezetett számlánk, annak 

ellenére, hogy az adott országban nincsen semmilyen bankhoz kapcsolódó számlaszámunk.43 

Ennek a megoldásnak több előnye van. Egyrészt, ha az adott országból fogadunk pénzt a 

számlánkra, akkor az átutalás belföldi lesz, nemzetközi helyett, ami gyorsabb és olcsóbb lesz 

ezáltal.44 Másrészt nem kell számolnunk nemzetközi átutalási díjjal sem.45 Harmadrészt, ha 

több pénznemben is kapunk pénzt (pl. USD, GBP, EUR), akkor az adott pénznemhez tartozó 

helyi számlaszámot használhatjuk, és elkerülhetjük a drága devizaváltási költségeket.46 

 

2.5. Lightyear 

 

Befektetési vonalon a bankok új, feltörekvő versenytársa Lightyear, amely az utóbbi években 

nagyfokú növekedésének köszönhetően Magyarországon is elérhetővé tette szolgáltatásait. 

A befektetési piacon (különösen kezdőként) gyakran találkozhatunk átláthatatlan 

információrengeteggel, szűk portfólió választékkal és bonyolult díjszabással. Erre próbál egy 

egyszerű, kompakt, alternatív megoldást teremteni a maga eszközeivel. 

Miként teszi ezt? Igyekszik minimalizálni a bankok által gyakran a felhasználókra 

hárított költségeket pl. nincs számlavezetési díj, tőzsdei vásárlás során alacsony átváltási díj és 

nincs kivételi vagy osztalék utáni díj.47 

A befektetők védelme érdekében szigorú szabályok vonatkoznak rá, ez növeli a 

transzparenciát és a biztonságot. Révén, hogy egy észt alapítású platformról beszélünk, az Észt 

Pénzügyi Felügyeleti Hatóság felügyeli, engedélyezi és szabályozza a tevékenységét.48 

 
37 https://wise.com/hu/about/our-story (letöltés ideje: 2025.02.17.) 
38 MARTINCSEK Zsolt: Wise: Minden, amit tudnod kell! (2025-ben), https://martincsekzsolt.hu/wise-minden-amit-

tudnod-kell/ (letöltés ideje: 2025.03.03.) 
39 Wise Magyarország Tapasztalatok, https://www.best-money-transfer.com/hu/transferwise-magyarorszag-

tapasztalatok/ (letöltés ideje: 2025.02.17.) 
40 A Wise bank szolgáltatásai: tudd meg, mi a Wise, a Wise hogyan működik!, 

https://www.penzcentrum.hu/megtakaritas/20230618/a-wise-bank-szolgaltatasai-tudd-meg-mi-a-wise-a-wise-

hogyan-mukodik-1138088 (letöltés ideje: 2025.02.17.) 
41 Wise előnyök és hátrányok és vélemények, https://penzkalauz.hu/wise-elonyok-es-hatranyok-es-velemenyek/ 

(letöltés ideje: 2025.02.17.) 
42 Mi az a Wise-számla?, https://wise.com/hu/help/articles/2897226/mi-az-a-wise-szamla? (letöltés ideje: 

2025.02.17.) 
43 https://wise.com/hu/account/huf-account (letöltés ideje: 2025.02.17.) 
44 Hogyan fogadhatok helyi és globális (Swift) utalásokat a Wise-számlámra?, 

https://wise.com/hu/help/articles/5zoKjEdRMag0F7IsGBA8sK/hogyan-fogadhatok-helyi-es-globalis-swift-

utalasokat-a-wise-szamlamra (letöltés ideje: 2025.02.17.) 
45 https://wise.com/hu/receive-money/ (letöltés ideje: 2025.02.17.) 
46 BALÁZSI Levente: Mi az a Wise és hogyan működik?, https://wise.com/hu/blog/mi-az-a-wise (letöltés ideje: 

2025.02.17.) 
47 https://lightyear.com/hu-hu/pricing (letöltés ideje: 2025.02.18.) 
48 https://lightyear.com/hu-hu/best-execution (letöltés ideje: 2025.02.18.) 
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Konkrétabban olyan befektetési vállalkozásként tartja nyilván, amely tagja az Észt 

Befektetővédelmi Ágazati Alapnak, amely a Lightyear ügyfeleinek eszközeit 20 000 euróig 

biztosítja.49 Itt érdemes megjegyezni, hogy nem tartozik a magyar Befektető-védelmi Alap 

(BEVA) hatálya alá (ugyanis nem magyarországi székhelyű befektetési szolgáltatóról 

beszélünk), amely 100 000 euróig biztosítja ezen védelmet.50 Fontos hangsúlyozni még, hogy 

bizonyos országok számára léteznek még további befektetővédelmi rendszerek.51 

Az átláthatóságot kiegészíti egy praktikus, letisztult felület, amelyen számos index, alap, 

részvény, ETF, kötvény képezheti befektetésünk tárgyát. Különlegessége még ezen 

koncepciónak az, hogy amennyiben hosszú távú befektetésben gondolkodunk, tartós befektetési 

számlát52 tudunk nyitni. Ennek előnyös oldala leginkább adózáskor jut szerephez, hiszen abban 

az esetben, ha a gyűjtő évet követően 3 év után veszik ki az összeget, 10 % és 8 % adó terhel, 

ha 5 év után akkor mindkét esetben mentesülni lehet a személyi jövedelemadó (kamatadó) és a 

szociális hozzájárulási adó fizetése alól.5354 Alapesetben, ha a felhalmozott összeget korábban 

vennénk ki, 15% személyi jövedelemadót és 13% szociális hozzájárulási adót kell megfizetni,55 

feltéve, hogy keletkezett nyereségünk. 

Arra is van lehetőség, hogy külföldi devizában nyissunk számlát,56 ez kiküszöböli a 

megbízásoknál fennálló aktuális átváltási árfolyam ingadozását és elősegíti az értékálló, 

zavartalan kereskedést. 

 

2.6. PayPal 

 

Legegyszerűbben talán akként jellemezhető ezen pénzügyi technológiai vívmány, hogy olyan 

nagyobb volumenű digitális fizetési rendszert jelent, amelyen keresztül világszerte lehetőség 

nyílik online környezetben tranzakciók lebonyolítására, a kártyaadataink közvetlen megadása 

nélkül.57 Ezt úgy valósítja meg, hogy a felületén több kártyát is megadhatunk, amelyeket 

egyidejűleg tárolhatunk, és fizetéskor is azokkal fizetünk (értsd: az lesz megterhelve), de a 

folyamatba biztonsági faktorként közbeiktatódik a PayPal,58 ami mintegy összekötő kapocsként 

működik, ezzel biztonságot teremt a résztvevő felek számára.59 Az egyik oldalon a pénzt kapó 

fél (leggyakrabban eladó) biztos lehet abban, hogy részére az elutalt összeg megérkezik,60 

amiről számla is kiállításra kerül. A másik oldalon a pénzt küldő fél (leggyakrabban vevő) 

elkerülheti a kártya adatainak megadását.61 

 
49 97/9/EK irányelv 4. cikk 
50 EU betétbiztosítási irányelve: 2014/49/EU irányelv 6. cikk 
51 HOMA Péter: Lightyear TBSZ és befektetés, https://biztosdontes.hu/cikkek/lightyear-befektetes-tbsz (letöltés 

ideje: 2025.02.18.) 
52 A személyi jövedelemadóról szóló 1995. évi CXVII. törvény (a továbbiakban: Szja tv.) 67/B. § 
53 Szja. tv. 67/B. § (5) bekezdés 
54 A szociális hozzájárulási adóról szóló 2018. évi LII. törvény (a továbbiakban: Szocho tv.) 2. § (1a) bekezdés 
55 Uo. 
56 Bankszámlák az EU-ban, https://europa.eu/youreurope/citizens/consumers/financial-products-and-

services/bank-accounts-eu/index_hu.htm (letöltés ideje: 2025.02.18.) 
57 BALÁZSI Levente: Hogyan működik a PayPal: Teljes útmutató, https://wise.com/hu/blog/hogyan-mukodik-a-

paypal (letöltés ideje: 2025.02.25.) 
58 Andrés, Guadamuz GONZÁLEZ: PayPal: the legal status of C2C payment systems, 

https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0267364904000512?casa_token=noNyiPRZdeQAAAAA:-

l3YM0-3n-v3paEcMY-oKKS8CAskr7zhrkx2l6O-Vh6ZKYJu8GD3CoOtynLqWMtkNFm-xy5SFQ (letöltés 

ideje: 2025.02.25.) 
59 BALÁZSI Levente: Mennyire biztonságos a PayPal: Megbízható fizetés, vásárlói és csalás elleni védelem, 

https://wise.com/hu/blog/paypal-biztonsag (letöltés ideje: 2025.02.25.) 
60 A PayPal értékesítői védelmi programja: https://www.paypalobjects.com/marketing/ua/pdf/HU/hu/bpp-

012822.pdf (letöltés ideje: 2025.02.25.) 
61 HOMA Péter: PayPal fizetés minden tudnivaló, https://biztosdontes.hu/cikkek/paypal (letöltés ideje: 2025.02.25.) 
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A szolgáltatás támogatja a legtöbb kártyatípust (Visa, Mastercard vagy Maestro)62 és a 

magas szintű integrációnak köszönhetően mára globálisan kimagasló arányban elérhető, így 

használati lehetősége mondhatni biztosított. Mint említettük, több kártya is hozzáadható, és 

további alternatív lehetőségként a Paypal-ra még egyenleget is tölthetünk fel, amely így 

alkalmassá válik az önálló fizetésre is.63 Megemlítendő, hogy bankkártyák mellett hűségkártyák 

is hozzáadhatók,64 bár ennek jelentősége és gyakorlata elsősorban az amerikai vállalatokra és 

így az Amerikai Egyesült Államokra korlátozódik, ebben a tekintetben nagyban hasonlít a már 

korábban említett Curve szolgáltatására. Emellett pedig egyidejűleg több bankszámlaszám is 

használható, ennek következtében az utalás számlaszámról ill. számlaszámra is elvégezhető. 

Pénz küldése mellett pénz fogadása is igényelhető, ennek módja pedig a konkrét 

személy e-mail címére vagy PayPal felhasználói fiókjára küldött kérelem.656667 Ennek 

praktikusabb és rendszeresített formája pedig a közös számla megosztásának a lehetősége,68 

ahol az összeg és az adott személy hozzáadását követően kényelmesen rendezhetjük a fennálló 

közös kiadásokat. Másik verziója ezen használatnak a különböző célú gyűjtések.69 További 

opciót jelent az ismétlődő számlák egyénileg történő rendezése, kifizetésének automatikussá 

tétele. Erre beállíthatunk PayPal egyenleget, valamint bankkártyát is. 

Kiemelendő még, hogy rendelkezik webes felülettel és applikációval is, így 

okoseszközeink birtokában bátran végezhetünk műveleteket. 

Értékesítői, eladói oldalon érdemes hangsúlyozni még néhány információt. Egyrészt a 

vállalkozásoknak lehetőségük van kreálni egy PayPal QR kódot,7071 amelynek beolvasását 

követően rendezhetjük a fizetendő összeget. Másrészt a biztonság árát a vállalkozó eladásai 

után járó, néhány százalékban meghatározott díj fizetése jelenti. Garancia még vevői körben, 

hogy pl. hibás teljesítés72 esetén vissza lehet igényelni a kifizetett pénzt plusz díjak nélkül.73 

Fontos kiemelni, hogy a tranzakció elvégzéséhez nem szükséges kártyaadatok 

begépelése, elegendő csak a megfelelő PayPal felületre történő belépés és jóváhagyás. Ha pedig 

külföldi weboldalon járunk és idegen pénznemben kell teljesíteni,74 akkor sok pénznemben van 

erre lehetőség, de ekkor számolnunk kell átváltási díjakkal és árfolyamokkal is, ami nem 

elhanyagolható. 

 
62 Uo. 
63 BALÁZSI Levente: PayPal egyenlegfeltöltés: Hogyan lehet és mik a díjak?, https://wise.com/hu/blog/paypal-

feltoltes (letöltés ideje: 2025.02.25.) 
64 Rick, BROIDA: How to add loyalty cards to your PayPal app, https://www.cnet.com/tech/services-and-

software/how-to-add-loyalty-cards-to-your-paypal-app/?ftag=YHF01d69b3 (letöltés ideje: 2025.02.25.) 
65 How do I send a money request?, https://www.paypal.com/us/cshelp/article/how-do-i-send-a-money-request-

help1151 (letöltés ideje: 2025.02.25.) 
66 VRAZSOVITS Rita: Áprilistól már bárki utalhat fizetési kérelemre, amivel időt és pénzt spórolhat, 

https://bank360.hu/fizetesi-kerelem (letöltés ideje: 2025.02.25.) 
67 Fizetési kérelem szabálykönyv V2.1 Giro Zrt. 3-11. oldal (letöltés ideje: 2025.02.25.) 
68 What is a joint account?, https://www.paypal.com/uk/money-hub/article/what-is-a-joint-account (letöltés ideje: 

2025.02.25.) 
69 Jess, WEATHERBED: PayPal will let you pool money for group gifts and shared expenses, 

https://www.theverge.com/2024/11/14/24295411/paypal-money-pooling-feature-group-availability (letöltés 

ideje: 2025.02.25.) 
70 PIROS Edina: Egyetemi hallgatók online vásárlási és elektronikus fizetési szokásainak feltérképezése az 

UTAUT-modell segítségével, Doktori értekezés, Debrecen, 2024, 43-45. 
71 https://www.paypal.com/hu/webapps/mpp/qr-code-download (letöltés ideje: 2025.02.25.) 
72 Ptk. 6:157-158. § 
73 https://www.paypal.com/hu/webapps/mpp/paypal-safety-and-security (letöltés ideje: 2025.02.25.) 
74 https://www.paypal.com/hu/digital-wallet/paypal-consumer-fees (letöltés ideje: 2025.02.25.) 
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Egészen friss hír, hogy a PayPal ,,PayPal Open” néven egyesíti több meglévő B2B 

márkáját,75 aminek célja ezen felületek integrálása és használata a PayPal-on keresztül, továbbá 

validált alternatívaként növelni versenyképességének potenciálját a piacon. 

 

3. A FinTech szolgáltatások használata 

 

A vizsgált téma mélyebb szintű megértéséhez egy empirikus kutatás készült, saját kérdőíves 

felmérés alapján. A kérdőív 2025. februárjában és márciusában több olyan Facebook 

csoportban került megosztásra a nagyobb elérés érdekében, ahol mindenki számára nyitott volt 

a lehetőség a kitöltésre. A válaszadás lehetősége pontosan 100 kitöltő után került lezárásra. 

Ezek közül minden válasz értékelhető volt, bár néhány válasz vonatkozásában enyhe pontosítás 

szükség volt, figyelemmel a hitelességre és precizitásra. A kutatás kifejezetten a FinTech 

szolgáltatások ismeretére és használatára irányult. 

A felmérés szempontjából kifejezetten releváns kérdés az életkor, lakóhely, iskolai végzettség, 

ennek megoszlása az alábbi saját szerkesztésű ábrák szerint alakul: 

 
1. ábra: saját szerkesztés 

 
75 ASZÓDI Anett: Minden egy helyen? Megújul a PayPal, https://fintech.hu/minden-egy-helyen-megujul-a-paypal/ 

(letöltés ideje: 2025.02.25.) 
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2. ábra: saját szerkesztés 

 
3. ábra: saját szerkesztés 

A demográfiai adatokból a következő tényezők érdemelnek említést. A válaszadók 

közel háromnegyede hölgy. Alapvetően reprezentatívnak lehet tekinteni ezt a statisztikát, mert 

minden korcsoportból volt kitöltő, másrészt lakóhely és végzettség szerint is minden 

szegmensnek volt számottevő képviselője, ami alapján egy általános mérleget lehet vonni a 

kapott eredményből. A kérdőív elemzésénél fontos, hogy alapvetően tisztában legyünk azzal, 

milyen területről érkeznek a válaszadók. Mint látható szép számmal képviselnek bizonyos 

szektorokat, melyek közül kiemelhető az oktatási és pénzügyi, üzleti, kereskedelmi szektor, ami 

a válaszadók közel felét teszi ki. Kijelenthető, hogy ezen szektorok nyilatkozói többé-kevésbé 

érintettek a kérdőív vonatkozásában. 
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5. ábra: saját szerkesztés 

4. ábra: saját szerkesztés 
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A FinTech szolgáltatások ismertsége és használata között felfedezhetőek érdekességek. 

Az egyik, hogy a Revolut magasan kiemelkedik mind ismertségben, mind használatban a 

lehetőségek közül. Ami igazán érdekes ebben, hogy a válaszadók négyötöde ismeri, de csak a 

válaszadók kevesebb mint a fele használja is. Még nagyobb meglepést okoz a Wise esete, amit 

a kitöltők harmada ismer, de csak egyhuszada használja is azt. A többi szolgáltatás tekintetében 

is hasonló tendenciát figyelhetünk meg. Ami még kiemelést érdemel, hogy csak a válaszadók 

egyötöde nem ismeri egyik szolgáltatást sem, viszont több mint a fele nem használja az egyiket 

sem. Itt érdemes hangsúlyozni, hogy a válaszadók 98%-a vagy a Revolutot használja (páran 

még más szolgáltatásokat is) vagy nem használja ezen szolgáltatások egyikét sem. Így igaznak 

bizonyulna az a kijelentés, hogy aki használ FinTech szolgáltatást, az Revolutot is használ. 

 

6. ábra: saját szerkesztés 
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Az aktív felhasználók használati szokásait illetően elmondható, hogy több mint fele heti 

rendszerességgel használja adott szolgáltatást, tehát kifejezetten gyakori a használatuk. 

Egyötöde viszont csak inkább alkalomszerűen, részint valamilyen fizetési művelethez 

kapcsolódóan teszi ezt. 

Alkalmazhatóság szempontjából sokrétű használat figyelhető meg, és az bizonyos, hogy 

szinte minden aktív használó fizetésre, utalásra alkalmazza. Meglepő módon ezt követően a 

befektetés az, amit még sokan használnak, több mint a válaszadók egyötöde. A bankolás 

hasonló ebben a tekintetben. Megjelenik néhány válaszadónál a biztosítás és a devizaváltás 

opció is. 

 

  

7. ábra: saját szerkesztés 

8. ábra: saját szerkesztés 
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Ezeknél a kérdéseknél a családi banki, pénzügyi használati szokásokat elemeztük. Itt 

látható, hogy körülbelül a családtagok háromnegyede rendelkezik legalább bankszámlával, ami 

arra enged következtetni, hogy javarészt az időskorúak és a fiatalkorúak teszik ki ezen 

személyek körét, illetve az aktív korúak szinte kivétel nélkül rendelkeznek bankszámlával. 

A FinTech szolgáltatások jelentősen mértékben mutatnak más képet. A válaszadók 

közel kétharmadánál legfeljebb egy, közel 90 %-nak legfeljebb kettő olyan személy van, aki 

használja ezen szolgáltatások valamelyikét, holott majdnem a kitöltők háromnegyedénél három 

vagy többen vannak a családban, vagyis nagyon sok személy és család nem használja még 

ezeket. 

A fizetés lehetőségeket három alapvető módra különítettük el. Ami rögtön feltűnhet, 

hogy a kitöltők több mint fele leggyakrabban bankkártyával fizet, ami határozottan mutatja ezen 

kategória erős jelenlétét. Kiemelést érdemel, hogy a válaszadók csupán hatoda szokott 

leggyakrabban készpénzzel fizetni, ami elég alacsonynak számít. Minden harmadik ember 

10. ábra: saját szerkesztés 

11. ábra: saját szerkesztés 

9. ábra: saját szerkesztés 
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pedig okoseszközzel fizet, ami szintén magas szám. Itt az látható, hogy a készpénzes fizetés 

gyakorlata csökkenésnek indult. 

 

 

A felmérés alapján megállapítást nyert, hogy a válaszadók 30 %-a egyáltalán nem 

használ okos eszközzel történő fizetési módot. Feltűnő az is, hogy annak ellenére, hogy közel 

ugyanannyian használnak alkalmazást a fizetéshez, mint érintésmentes fizetési módot, mégis 

az utóbbit jóval több ember használja leggyakoribb fizetési módként. Említést érdemel az is, 

hogy gyakorlatilag nincs olyan személy, aki okoseszközös fizetésnél nem ezen lehetőségek 

valamelyikét használná. 

  

12. ábra: saját szerkesztés 

13. ábra: saját szerkesztés 
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Ennél kérdésnél arra kerestük a választ, hogy azok körében, akik a FinTech 

szolgáltatókat választják a bankok helyett, milyen okokra vezethetően teszik ezt. Itt sokféle 

válasz érkezett, mint ahogyan az látható. Leggyakrabban a biztonságot, a kényelmet, az 

egyszerűséget, a gyorsaságot és az olcsóbb díjszabást emelték ki a válaszadók. Ezek a 

szempontok részben vagy egészben minden válasznál megtalálhatóak, ami igencsak 

elgondolkodtató. Páran utaltak arra is, hogy külföldön bizonyos helyzetekben ugyancsak 

kedvezőbb választási lehetőséget kínálnak a FinTech szolgáltatások. 

Megállapítható, hogy a kitöltők négyötöde örül a FinTech szolgáltatások létezésének és 

csupán az egyötödük az, aki nem örül és nem elégedett azokkal. Ez azt mutatja, hogy megvan 

erre az igény és létezik egy erős felhasználói bázis. 

  

14. ábra: saját szerkesztés 

15. ábra: saját szerkesztés 
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4. Összegzés 

 

Véleményünk szerint a kérdőívben szereplő kérdések és az azokra adott válaszok remek 

kiindulási alapnak számítanak a vizsgált témakör megértésében. A válaszok rávilágítottak arra, 

hogy jelenlegi fázisában még sokak számára egy ismeretlen terület a FinTech, és amely nem 

igazán jelenik meg mindennapi életükben. Ugyanakkor hozzá kell tenni, hogy jócskán akadnak 

olyanok is, akik igencsak járatosak benne, olyannyira, hogy akár többet is használnak – ezek 

közül. Kategorikusan kijelenthető, hogy a legtöbb kitöltő ezen csoportok valamelyikét 

képviseli, vagyis elmondható, hogy aki ismeri vagy hallott ezekről, az többnyire aktívan 

használja is ezeket a szolgáltatásokat, aki viszont nem, az nyilvánvalóan nem fogja ezeket 

alkalmazni. Látszik az is, hogy a társadalmi helyzet erősen befolyásolja a FinTech 

elfogadottságát és mindennapi alkalmazását. Remekül mutatja azt is, hogy jelenlétének 

érezhető a létjogosultsága. Ez tovább nőhet, ha a jövőben ennek szabályozási és elérhetőségi 

mutatói is javulnak, így érdemes lehet figyelemmel kísérni ezek jövőbeni alakulását, mind piaci 

szereplői, mind felhasználói oldalról. 

A használat terjedését mindenesetre a fogyasztói igényekhez leginkább alkalmazkodó 

szolgáltatások megjelenése befolyásolja és a biztonság kérdése. A fogyasztóvédelem 

jelentősége tehát meghatározó ezen a piacon is. Továbbá felmerül a kérdés, hogy a hazai 

szolgáltatók mellett megjelenő külföldi szolgáltatók mennyire fogják a jövőben uralni a piacot, 

hiszen jelenleg a külföldi szolgáltatók a meghatározóak, holott jól látható a tanulmányból, hogy 

jelentős fejlesztések történnek a hazai piacon is. Kérdés marad viszont, hogy a szigorodó vagy 

a megengedő szabályozás milyen üzleti stratégiát vált ki a pénzügyi szolgáltatókból a jövőben? 


